



公交专用道总里程突破100公里

途径的公交线路达到了近150条



□记者 张颖 通讯员 王蓉

上周,机场路公交专用道工程通过初步验收,并投入使用。至此,今年我市新增建设20公里公交专用道的目标完成。

根据统计,截至目前我市共有近30条公交专用道,总里程突破100公里。专用道骨架网络的完善,令宁波离创建公交都市的目标又近了一步。

自少而广,骨架基本定型

3年时间,宁波的公交专用道从仅中兴路一条,发展扩近30条,并联网成片。

回望2013年,我市全面启动公交专用道建设。当时,通过在既有道路上重新划分路权,新增了首批约30公里长的专用道,由中兴路、江南路、福明路、环城西路等道路以及东部新城区域组成的公交专用道骨架基本成型。

基础奠定后,2014年,公交专用道网络建设全面推开。百丈东路、鄞州大道和鄞县大道等专用道陆续建成,初步形成“八横八纵”的公交专用道网络。截至年底,公交专用道总里程达到了80公里。

今年,在已有21条公交专用道的基础上,我市以建管紧密结合的方式,建设广德湖路、通途路、机场路等公交专用道,新增了20公里公交专用道,中心城区的专用道总里程突破了100公里。

人性化管理,有序进行

今年2月3日,市交警部门根据道路通行现状和公交运行情况,对我市主城区公交专用车道使用规定进行统一调整:即从3月15日起,大部分公交专用车道调整为高峰时段(7:00—9:00、16:30—18:30)公交专用车道,其他时间允许社会车辆通行。同时,根据道路和公交运行实际情况,个别专用道临时改为公交优先车道,提高道路使用效率。

“从初期的以建设为主,到后来建管结合,根据道路实际情况科学划分专用道使用时段,宁波的公交专用道建设管理进入人性化管理时代。”市治堵办相关负责人表示。

的确,针对公交专用道的规划、建设与管理有章可循,今年7月1日,我市出台了全省首个针对公交专用道的管理办法《宁波市中心城区公交专用道管理办法(试行)》。

统计数据表明,途经我市中心城区公交专用道的公交线路达到了近150条。明年,我市将继续推进公交专用道建设,截至2018年,公交专用道总里程将达到160公里以上。

精神关怀 物质资助 结对帮扶 我市启动青少年万人圆梦行动

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 张旦旦) 从昨天开始,宁波团市委、市志愿者协会启动“宁波市青少年万人圆梦行动”,行动面向全市低收入农户青少年、农村留守儿童、农民工子女、进城务工青年、返乡农民工、孤寡老人等各类生活困难群体,动员社会爱心人士和组织,通过精神关怀、物质资助、结对帮扶等方式助力困难青少年的快乐生活和健康成长。

据悉,本次万人圆梦行动由梦享公益包认捐、公益有声书、爱心连连看、行走的图书馆、新春送温暖这五大块组成。

梦享公益包认捐活动的对象主要是城市、社区、乡村等贫困弱势青少年群体。共青团组织将征集这一群体在学业帮扶、生活需求等方面的微梦想,最终形成梦享公益包。爱心人士和组织可以通过“宁波共青团”官方微信认捐困难青少年的梦享工艺包。捐助者可以本人直接圆梦或者委托梦想联系人圆梦。

公益有声书活动主要针对全市盲童、自闭症儿童等群体。届时“宁波共青团”官方微信将面向公众征集原创文字稿件;作品入选后,爱心人士将受邀与电视台、电台主播一起录制“时光礼物”,送到这些青少年手中。

爱心连连看活动将为当地留守儿童与父母搭建对话连线的“网络亲情聊天室”。同时,为这些留守儿童制作“我想对您说”爱心光盘,把他们的学习生活近况、对父母的思念等点点滴滴拍摄制作成视频,寄给远在他乡打工的父母。

行走的图书馆公益活动将打造流动图书馆,广大青少年或单位可在捐赠课外图书页上写上寄语与祝福,前往固定捐赠点捐赠。同时,举办流动图书馆进社区、进企业、进学校等活动。

据记者了解,下周起梦享公益包将陆续发布,公众可关注“宁波共青团”官方微信了解活动进展。

今日特惠

祈福2016,九华山请愿之旅

九华山位于安徽省,西北接安庆市天柱山风景区,南接黄山风景区,九华山间,遍布深沟峡谷,垂涧深渊,流泉飞瀑,气象万千,宛如一幅清新自然的山水画卷,更是上古学仙修道圣地之一。

2015年马上进入倒计时了,为迎接新的一年,运通推出九华山祈福三日线路,登九华、拜大佛、许心愿、添祝福,此行程全程不购物,不推自费,一价统包,仅需399元。带上家人,带上祝愿。年前最后一波馈赠运通新老客户,仅剩少量余位,先报先得。

黄山九华山祈福三日游

发团日期:2016年1月1日

价格:399元/人

报名及投诉电话:87651111

QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com

(L-ZJ-CJ00079)



校歌演唱会

校歌,是一所学校的灵魂。昨天下午,“悦响青春·放飞梦想”2015年宁波市中等职业学校校歌展演活动举行,15所中职学校带着本校师生创作的校歌走上了舞台。

今年3月份,我市启动了中等职业学校校歌创作、展演活动。各学校的校歌歌词部分均由学校的师生参与创作,内容健康活泼,都反映了本校的特色与传统。

记者 徐叶 通讯员 柯艳艳/文 通讯员 周浩/摄

今明雨量中等易起雾 冷空气已在来的路上

本报讯(记者 陈胜男 徐若晖) “数九寒天”头一日,市区最高气温达17.6℃,天气暖暖的感觉更像是春天。不过,冷空气已在路上。

据市气象台预报,今明我市阴有雨。目前冷空气尚未抵达甬城,预计周五前后影响我市,但这两天气温已逐渐回落,预计今天市区气温10℃—13℃,明天最高气温11℃,最低气温9℃。

昨天下午,全市下起了雨。因为这场雨的到来,原本昨天上午我市空气质量状况徘徊于中度至轻度污染之间,降雨到来后有所转好,但夜里AQI指数又反弹上升。据首席预报员张程明介绍,今明我市雨量达中等,易起雾。往常降雨是可以消霾的,但昨天降雨到来后AQI指数再次上升又是为何?

雾和霾总是很难区分,一般来讲,雾和霾的区别主要在于水分含量的大小:水分含量达到90%以上的叫雾,水分含量低于80%的叫霾。80%—90%之间的是雾和霾的混合物,但主要成分是霾。

昨天中央气象台官方微博也做了解释,对于气象研究来说,要区分雾和霾,因为是两个天气现象。但对于公众而言其实没必要区分的那么清楚,“至少在城镇生活的人,不管是雾还是霾,是白还是黑,是湿还是干,就看空气质量好不好,AQI高就需要防护。”其言下之意也就是过分强调纯净雾并没有太大的意义,因为雾在很多情况下也是被污染的。

另据记者昨日从市环境监测中心了解到,由于这几天的阴雨天气,本周空气质量将以轻度污染为主。

上一波南下的冷空气将污染物携来,使得市大气重污染应急指挥部办公室发布今冬首个大气重污染黄色预警。不过,这一次情况却有所不同。市环境监测中心专家表示,本周宁波的空气质量预计以轻度污染为主。从昨天下午开始,我市已迎来新一轮的降雨,这会使得空气污染逐步得到缓解。

环境监测人员提醒,建议市民近期及时掌握空气质量状况。空气质量不佳的时候,儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应避免长时间的户外活动。

讲述“梅华”创办教养院的感人故事 《梅华魂》《梅华之歌》两书首发

本报讯(记者 童程红) 昨天上午,市新四军历史研究会举行《梅华魂》、《梅华之歌》两书的首发式以及《泰清钟声》电视专题片的首映式。上百名新四军老同志出席现场。市图书馆、市档案馆以及一些中小学师生代表接受了赠书、赠片。

据市新四军历史研究会副会长王泰栋介绍,这3部著作讲述的是上世纪三四十年代间一个感人的故事。故事的主人公竺梅先和徐锦华是一对夫妻。竺梅先当年是上海滩响当当的“竺大班”,家境殷实。然而,夫妻俩不当“老板”当“院长”,在奉化泰清寺旧址上办起了国际灾童教养院,抚养教育600多名战争孤儿。

“教养院办了5年,院长是把我们当成自己的孩子了啊。”在昨天的首发式上,当年的院童之一、90岁高龄的新四军老战士焦润坤说,他到现在,也时常回想起“竺爸爸”和“徐妈妈”的音容笑貌。

当年600多名孩子,受到“梅华”的无私呵护,一个个长大成材。焦润坤说,有的和他一样,投入了革命;有的当了工人当了老师,在平凡的岗位上辛勤付出。